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No dia 04 de novembro de 2019, às 20h45min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ALEF  ASSOLINI,  DENIR  GEDOZ,  ENIO  GROLLI,  FABIO  DOLZAN,
JURANDIR  BONDAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MATEUS  CHIES
GUERRA, MARIA ROSALIA F. COUSSEAU, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR DA
ROCHA.  Cerimonialista Joseane Longo:  Deseja boas vindas a todos, nesta noite, em que nos
reunimos  em  Sessão  Especial  para  entrega  do Prêmio  “Destaque  Cultural  Carlos  Barbosa”,
concedido aos munícipes que tenham se destacado em favor da cultura do município na participação
de  eventos  e  atividades  culturais,  nas  áreas  de  música, dança,  cinema,  literatura,  folclore,  artes
plásticas, entre outras.  Saúda as seguintes autoridades e convida para que se aproximem da Mesa:
Presidente da Câmara de Vereadores, Excelentíssimo Senhor Luciano Baroni; Homenageado desta
noite,  Senhor  Jonas  José  Viccari;  Secretário  de  Esportes,  Lazer  e  Juventude,  Senhor  Marcos
Schneider,  neste  ato  representando  o  Prefeito,  Excelentíssimo  Senhor  Evandro  Zibetti;  Vice-
Presidente da Câmara de Vereadores, Senhor Vereador Enio Grolli; Primeiro Secretário da Câmara
de Vereadores,  Senhor  Vereador Miguel Alberto Stanislososki; Segundo Secretário da Câmara de
Vereadores,  Senhor Vereador  Mateus  Chies  Guerra;  Senhor  Vereador  Denir  Gedoz;  Senhora
Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau;  Senhora  Vereadora Lucilene Marchi;  Senhor Vereador
Valmor  da Rocha; Senhor  Vereador  Jurandir  Bondan;  Senhor  Vereador  Fabio  Dolzan e Senhor
Vereador  Alef  Assolini.  Convida  as  autoridades  que  compõem  a  Mesa  para  que  tomem  seus
assentos. Saúda e registra as presenças: do Presidente do Conselho Municipal de Cultura, Senhor
Leandro Debenetti; do Patrão do CTG Trilha Serrana, Senhor Elói Dalcin, da Diretora Cultural da
11ª Região Tradicionalista, Senhora Simone dos Santos; queridos familiares, amigos e colegas de
jornada do homenageado Jonas José Viccari. Com honra saúda as demais autoridades, imprensa e a
comunidade.  O  Presidente  Luciano  Baroni declarou  aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão.
Cerimonialista: Convida todos os presentes para em posição de respeito, acompanhar a execução
do Hino Nacional Brasileiro. Menciona que o Poder Legislativo de Carlos Barbosa realiza a entrega
do Prêmio “Destaque Cultural Carlos Barbosa” ao Senhor Jonas José Viccari.  A homenagem foi
proposta pela Comissão de Educação e Cultura e foi aprovada por unanimidade na forma de Decreto
Legislativo,  em 1º  de  outubro  de  2019.  O Prêmio  “Destaque  Cultural  Carlos  Barbosa”  é  uma
homenagem aos munícipes que tenham se destacado em favor da cultura do município. Jonas José
Viccari é natural do município de Carlos Barbosa e iniciou suas atividades culturais ainda criança.
Tendo  participado  de  diversos  concursos  culturais  representando  o  município  e  o  CTG  Trilha
Serrana. Em 2006 foi Guri Farroupilha do CTG, tendo concorrido na fase regional em 2007, quando
obteve a segunda colocação na classificação geral. Em 2009 conquistou o título de Guri Destaque
Artístico-Cultural na fase regional. Em 2016, conquistou o cargo de 2º Peão Farroupilha na fase
regional do Entrevero Cultural  e neste ano, recebeu o título de Peão Farroupilha da 11ª Região
Tradicionalista.  Representando  o  município,  participou  também  como  dançarino,  declamador  e
como praticante dos esportes campeiros. Dentro do CTG foi diretor artístico, diretor cultural, diretor
jovem, diretor de esportes e diretor campeiro. Foi diretor de cultura da Semana Farroupilha de 2016.
De 2016 a 2017 foi  Presidente  do Conselho Municipal  de Cultura.  E  durante 2017 e  2018 foi
Presidente  do  Conselho  Municipal  da  Cultura  Tradicionalista  Gaúcha. Atualmente  compõe  o
Conselho de Ética da 11ª Região Tradicionalista. Viccari auxiliou e participou no desenvolvimento
de diversos projetos e eventos culturais,  voltados  principalmente aos jovens,  com o objetivo de
incentivar o culto à história e às tradições gaúchas.  Sendo assim, os vereadores entendem que o
homenageado têm se destacado por sua atuação no meio tradicionalista, pelo engajamento cultural e
colaboração social. Convida o Presidente da Câmara de Vereadores, Excelentíssimo Senhor Luciano
Baroni e o Secretário de Esportes, Lazer e Juventude, Senhor Marcos Schneider para que entreguem
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ao Senhor Jonas Viccari a placa que lhe concede o Prêmio “Destaque Cultural Carlos Barbosa”. A
placa  contém  os  seguintes  dizeres:  “Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Carlos  Barbosa  –
Legislatura  2017-2020  –  Concede  o  Prêmio  “Destaque  Cultural  Carlos  Barbosa”  a  Jonas  José
Viccari”. Convidamos o Vereador Valmor da Rocha, Presidente da Comissão de Educação e Cultura,
proponente  desta  homenagem,  para  que  registre  sua  mensagem.  Vereador Valmor da  Rocha:
Cumprimenta todos os presentes em especial o homenageado. Fala como Presidente da Comissão de
Educação e Cultura e como representante da bancada da oposição. Diz que o Prêmio “Destaque
Cultural Carlos Barbosa” é concedido para pessoas físicas ou jurídicas, residentes ou naturais de
Carlos  Barbosa,  que tenham se destacado em favor  da cultura  do município  na participação de
eventos  e  atividades  culturais,  nas  áreas  de  música, dança,  cinema,  literatura,  folclore,  artes
plásticas, entre outras. Neste ano, o merecedor dessa homenagem é Jonas Viccari. Jonas é residente
e natural de Carlos Barbosa e tem se destacado através de sua atuação no meio tradicionalista. Desde
criança está envolvido nos movimentos do CTG, tendo participado de diversos concursos culturais
representando o Trilha Serrana, consequentemente o município de Carlos Barbosa. Nos órgãos de
nível municipal cita que o homenageado foi diretor de cultura da Semana Farroupilha de 2016;
Presidente do Conselho Municipal da Cultura Tradicionalista Gaúcha em 2017 e 2018 e Presidente
do  CONCULT  em  2016  e  2017.  Considerando  a  atuação  do  homenageado  em  prol  do
desenvolvimento  cultural  através  da  cultura  tradicionalista  gaúcha,  explica  que  a  Comissão  de
Educação e Cultura da Câmara, a qual representa, apresentou essa proposição que foi aprovada por
unanimidade dos vereadores. Agradece Jonas por tudo que vem fazendo por Carlos Barbosa e por
nossa cultura.  Pede  que  continue  nessa  caminhada,  pois  há  poucas  pessoas  lutando nessa área.
Agradece por tudo que ele vem representando para o município.  Cerimonialista:  Passa a palavra
para a Vereadora Lucilene Marchi para que faça suas considerações. Vereadora Lucilene Marchi:
Diz que é um prazer falar em nome do PDT. Diz que não há pessoa mais qualificada para receber
esse prêmio. Menciona que Jonas tem 25 anos, é estudante de História e participa do CTG há quase
20 anos. Deseja boa sorte na competição marcada para a abril do ano que vem. Diz que é um prazer
falar de um jovem tão atuante no Município, principalmente na cultura e no tradicionalismo. Relata
que o homenageado vem se destacando cada vez mais no meio tradicionalista por suas ideias e
atitudes valosas,  sendo um exemplo para as crianças.  Espera que as crianças de hoje tenham o
mesmo incentivo  dos  pais  para  que  se tornem mais  apaixonados  pela  nossa  cultura  e  tradição.
Ressalta que o trabalho de todos do CTG é voluntário. Afirma que admira Jonas pela sua garra e
coragem. Parabeniza Jonas pelo excelente trabalho.  Cerimonialista:  Passa a palavra ao Vereador
Alef Assolini para que faça suas considerações.  Vereador Alef Assolini:  Questiona se tem algum
cargo que o homenageado não ocupou no CTG, pois ele possui um currículo extenso. O trabalho que
o homenageado realiza é reconhecido, pois o projeto foi aprovado por unanimidade dos vereadores,
que  são  os  representantes  da  população.  Cita  a  definição  de  cultura  segundo o  Wikipédia:  um
conjunto de estruturas sociais,  religiosas  e  de manifestações  intelectuais que caracterizam nossa
sociedade. Sendo assim, afirma que tudo que nos rodeia, estruturas sociais, todas manifestações e
formas de expressões podem ser consideras cultura. Menciona que dia 05 de novembro é o Dia
Nacional da Cultura e por isso essa homenagem está sendo realizada nesta semana. Sugere que no
próximo ano, essa sessão especial  ocorra na Feira do Livro.  Diz que o país possui culturas tão
diversas, que fica difícil falar sobre em tão pouco tempo, mas afirma que essa data é para lembrar da
importância da cultura. Diz que o Estado é muito forte na área cultural, devido a todos os Centros de
Tradições Gaúchas e as pessoas que dedicam sua vida para manter as antigas tradições, assim como
Jonas que está  desde pequeno participando desse movimento.  Menciona que o homenageado já
participou de três finais do ENART e recebeu títulos estaduais, o último como 1º Peão da 11ª RT,
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sendo que irá concorrer na fase estadual no próximo ano. Deseja sorte a Jonas nessa competição.
Deseja que todas as conquistas do homenageado sirvam de exemplo aos que querem seguir nessa
área. Cerimonialista: Convida para sua manifestação o Secretário de Esportes, Lazer e Juventude,
Senhor  Marcos  Schneider,  neste  ato  representando  o  Prefeito,  Excelentíssimo  Senhor  Evandro
Zibetti. Secretário  Marcos  Schneider:  Mencionou  que  o  Prefeito,  o  Vice-Prefeito  e  o  Dayan
Santarosa, Diretor da PROARTE não puderam estar presentes em função da abertura da Feira do
Livro. Eles pediram desculpas e mandaram um abraço. Diz que conheceu Jonas ainda criança e que
ainda  faltam  cargos  a  serem  ocupados,  como  patrão  e  coordenador  da  11ª  RT.  Afirma  que  o
homenageado ajudou o tradicionalismo em Carlos Barbosa e o CTG Trilha Serrana. Conta que em
2009 o CTG iniciava um novo projeto, com a invernada adulta. Nesta época, o CTG não possuía
muitos recursos para pagar novos professores. Como patrão da época, relata que convidou Jonas e
Guimara  para  ajudar  como  professores  e  fundadores  do  grupo  de  dança  adulto  do  CTG.
Prontamente, esses jovens aceitaram ajudar. Diz que já perdeu as contas de quantos ENART o CTG
Trilha Serrana já participou. Menciona que o ENART é o maior festival amador da América Latina,
que acontece neste mês de novembro e que tem mais de 60 mil pessoas envolvidas. Sendo que o
homenageado esteve presente desde o início. Hoje Carlos Barbosa tem um Desfile exclusivo do dia
20 de setembro e  foi o homenageado que ajudou a organizar.  Menciona que Jonas  tinha muita
vontade de aprender e depois de ensinar. Enfatiza que ele ensinou muitas pessoas nesse município.
Questiona quantas pessoas o CTG Trilha Serrana, através de sua diretoria e de pessoas como Jonas,
impactou neste Município, região e Estado. Diz que com Jonas e outros o CTG teve a oportunidade
de ouvir o anúncio de 1º lugar de Peão e Prenda da Região. Acredita que a vitória do homenageado
como Peão da 11ª RT ou como outros no departamento cultural é uma vitória da cultura e do CTG,
pois por trás  disso existe muito estudo e dedicação. Não é uma simples competição,  existe um
trabalho a ser desenvolvido e uma bagagem cultural a ser vencida para chegar ao resultado. Hoje o
CTG Trilha Serrana é um dos mais anunciados dentro da região. Isso é o resultado do trabalho do
Jonas e de tantos outros que fazem parte do CTG. Afirma que todas as sementes que Jonas plantou,
vai gerar muitos frutos futuramente. Cita que o CTG possui cinco grupos artísticos e que possui uma
sede totalmente sua.  Parabeniza todos os governos que incentivaram e investiram na cultura do
município  e  possibilitaram  que  Jonas  pudesse  ter  aprendido  e  que  o  CTG  pudesse  contratar
professores entre outras coisas. Comenta que todo trabalho é voluntário. Parabeniza também os pais
do homenageado pelo incentivo e pelo envolvimento deles no voluntariado. Diz que em abril de
2020 no entrevero estadual estarão com ele para coroar o ciclo que ele tem vivido no departamento
cultural. O resultado não será o mais importante, mas sim o que o homenageado vai mostrar para o
Estado no concurso estadual de peões e prendas. Caso Jonas conquiste o 1º lugar, o Executivo estará
ao seu lado, pois o Município se cadastraria para sediar a competição em 2021. Cerimonialista:
Passa a palavra ao homenageado, Senhor Jonas Viccari para que faça suas considerações.  Jonas
Viccari,  homenageado:  Agradece a todos os presentes e a todos que fazem e fizeram parte da
construção  desses  19  anos  de  atuação  e  de  tradicionalismo,  pessoas  com  quem  teve  a  grata
felicidade de conviver e aprender. Cultura é um fenômeno coletivo, portanto considera essa menção
que lhe é concedida como de todos que fazem parte da composição cultural do município. Agradece
ao  Legislativo  e  ao  Conselho  Municipal  de  Cultura  pela  concessão  da  homenagem,  pelo
reconhecimento do tradicionalismo como um todo, pois é uma ferramentas com a possibilidade de
mudar  o  mundo.  Não  é  uma  ferramenta  perfeita,  mas  é  feita  com  muito  amor,  conhecimento
histórico e sensibilidade. Agradece ao Centro de Tradições Gaúcha e as pessoas que são sempre
parceiras no desenvolvimento das empreitadas culturais. Agradece a família, pelos momentos que
coroam as oportunidades que teve. Esse alicerce tão bonito e fundamental, que é a família, algo
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externalizado  dentro  das  casas  tradicionalistas,  pois  dentro  de  um CTG são  todos  uma grande
família. Diz que ele é quem foi ajudado pela cultura, Carlos Barbosa é quem contribuiu com ele.
Agradece a todos pela oportunidade de estar trabalhando e buscando um mundo melhor, pois é isso
que a cultura faz pelas pessoas. Afirma que o Prêmio trás uma responsabilidade para que se siga
nesta  luta  firmes  e  fortes.  Diz  que  tantas  outras  personalidades  do  município  poderiam  estar
recebendo esse prêmio, mas o Município de Carlos Barbosa, deposita essa confiança em ‘nós’. Fala
em ‘nós’, pois sabe que com ele estão pessoas torcendo e trabalhando, para que possam representar
o município, que é um manancial de cultura. Onde estiver haverá sempre uma grande coletividade
envolvida, pois a cultura é isso, buscando o bem comum e o melhor para o futuro e para a sociedade.
Agradece a todos pela valorização da cultura de Carlos Barbosa e por proporcionar esses momentos
emocionantes e que dão a certeza da continuidade e da importância dos trabalhos culturais. Deseja
que todos continuem firmes e fortes, pois a sociedade e o futuro precisam de todos. Cerimonialista:
Passa a palavra ao Presidente da Câmara de Vereadores, Excelentíssimo Senhor Luciano Baroni,
para sua manifestação. Presidente Luciano Baroni: Diz que não possui o conhecimento de todas as
atividades  rotineiras  do CTG, mas comenta que seus  filhos  participaram da invernada artística.
Apesar de não terem seguido nesta caminhada, percebeu a dedicação do voluntariado e a alegria
com que pessoas, como o Jonas, participam das atividades do CTG. Sem essas pessoas, o CTG
Trilha Serrana não seria a potência em que se transformou, que vem se destacando nos últimos anos.
Menciona que o currículo do homenageado dá uma breve noção do porquê atingimos esse status a
nível da cultura tradicionalista.  Acredita  que a indicação do Conselho Municipal da Cultura foi
muita acertada. Defende que sem a dedicação e o trabalho do homenageado, o Município não teria
alcançado os níveis culturais que possui hoje. Há poucos anos, o Município tinha dificuldades para
organizar  a  Semana  Farroupilha.  Diz  que  a  dedicação,  o  comprometimento  e  a  vontade  do
homenageado  de  aprender  e  de  transbordar  esse  conhecimento  das  mais  diversas  formas,
seguramente incentivou e contribuiu para a cultura tradicionalista gaúcha. Esse primeiro destaque
cultural está em excelente mãos. Afirma que a premiação chega para alavancar ainda mais a cultura
do  município  e   fazer  com que  os  destaques  culturais  aparecem e  possam ser  cada  vez  mais
valorizados. Parabeniza e pede que Jonas continue neste trabalho. A Cerimonialista convida todos os
presentes  para  em  posição  de  respeito,  acompanhar  a  execução  do  Hino  Rio-Grandense.  O
Presidente agradece a presença de todos e encerra a Sessão Especial. 
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